

Отчёт

по итогам работы Службы Гостехнадзора Иркутской области за 9 месяцев 2016 года

В течение 9 месяцев 2016 года деятельность Службы Гостехнадзора Иркутской области осуществлялась на основании Положения о службе Гостехнадзора Иркутской области, нормативно-правовых документов, регламентирующих деятельность органов Гостехнадзора, в соответствии с планом работ, согласованным министром сельского хозяйства Иркутской области И.П. Сумароковым и утвержденным заместителем Председателя Правительства Иркутской области Кондрашовым В.И.

Основные показатели работы Службы:

1. Регистрация тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним, а также выдача на них государственных регистрационных знаков (кроме машин Вооруженных Сил и других войск Российской Федерации).

По состоянию на 01.10.2016 года на территории области зарегистрировано тракторов и других самоходных машин 43841 и 5875 прицепов к ним (на 1 октября 2015 года - 42852 единицы и 5678 соответственно). Общее количество состоящей на учёте техники увеличилось за год на 1186 единиц.

2. Проведение периодических государственных технических осмотров.

Руководствуясь Правилами и Порядком проведения государственного технического осмотра тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним, зарегистрированных органами гостехнадзора в установленном порядке, Службой Гостехнадзора Иркутской области в течение 9 месяцев 2016 года проводился государственный технический осмотр.

За 9 месяцев 2016 года к техническому осмотру представлено 25724 единицы техники, в т.ч. в АПК – 2582 единицы, прошли технический осмотр 25165 самоходных машин и прицепов к ним. Проведен технический осмотр 377 единиц техники других регионов Российской Федерации, состоящей на временном учете в Службе Гостехнадзора Иркутской области.

3. Прием экзаменов на право управления самоходными машинами и выдача удостоверений тракториста-машиниста (тракториста).

Во втором квартале 2016 года Службой Гостехнадзора Иркутской области проведена замена 2685 удостоверений тракториста-машиниста (тракториста) в связи с истечением срока действия, приняты экзамены и

выданы удостоверения тракториста-машиниста (тракториста) 3647 физическим лицам.

Поправками в Положение о государственном надзоре за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники в РФ, утвержденное Постановлением Совета Министров - Правительства РФ от 13.12.1993 №1291, и в Правила допуска к управлению самоходными машинами и выдачи удостоверений тракториста-машиниста (тракториста), утвержденные Постановлением Правительства РФ от 12.07.1999 №796 уточнены перечень документов, которыми подтверждается право на управление самоходными машинами; порядок оформления удостоверения тракториста-машиниста (тракториста); порядок выдачи временного удостоверения и его замены на удостоверение тракториста-машиниста; перечень лиц, допущенных к сдаче экзаменов на право управления самоходными машинами; порядок приема, сдачи и проведения экзаменов на право управления самоходными машинами; порядок выдачи и замены удостоверений тракториста-машиниста (тракториста).

Основным изменением стало то, что исключена возможность самоподготовки по категориям А I и В, теперь для получения удостоверения тракториста-машиниста указанных категорий необходимо пройти соответствующее обучение.

4. Работа с обращениями граждан и организаций.

За 9 месяцев 2016 года в Службу Гостехнадзора Иркутской области поступило 49024 заявления от граждан и юридических лиц о регистрации, снятии техники с регистрационного учета, внесении изменений в регистрационные данные, проведении технического осмотра, получении удостоверений тракториста-машиниста. Поступило запросов от судов, прокуратуры, полиции, судебных приставов-исполнителей на 7487 физических и юридических лиц, на которые даны ответы.

5. Административная практика.

За 9 месяцев 2016 года Службой Гостехнадзора Иркутской области с соответствующими службами городов и районов области проверена поднадзорная техника в 2637 организациях независимо от форм собственности.

Руководителям предприятий выдано 154 предписания на устранение выявленных нарушений.

Запрещена эксплуатация 26 единиц машин и оборудования вследствие несоответствия их требованиям безопасности дорожного движения, техники безопасности и охраны труда.

Инженеры-инспекторы районов и городов области в соответствии с законодательством Российской Федерации рассматривали дела об административных правонарушениях в части поднадзорной техники.

Руководствуясь статьями 8.22, 8.23, 9.3, ч.1 ст. 12.37, ч.2 ст. 12.37, 17.7, 17.9, ч.1ст.19.4, ч.1ст.19.5, 19.6, 19.22, 19.26, ч.1 ст.20.25 КоАП РФ. Всего наложено 1740 штрафов. Сумма штрафов за 9 месяцев 2016 года составила 1 991,1 тыс. рублей.

6. Информационные технологии.

Проводится актуализация информации на странице службы Гостехнадзора Иркутской области в информационно-коммуникационной сети «Интернет», Портале «Открытое Правительство» Иркутской области, Фонде общедоступной информации, Портале открытых данных Российской Федерации, закрытом информационном ресурсе ССТУ.РФ, в Реестре государственных услуг Иркутской области, в государственной автоматизированной системе «Управление». Ведется работа по вводу в промышленную эксплуатацию федеральной государственной информационной системы учета самоходных машин и тракторов, на базе приобретенного программного обеспечения «Гостехнадзор Эксперт».

7. Полномочия администратора доходов

Служба Гостехнадзора Иркутской области является администратором поступлений в бюджет (закон об областном бюджете) по 3 видам доходов, государственная пошлина и платежи Гостехнадзора поступают в областной бюджет, поступления от административных взысканий поступают в бюджеты муниципалитетов.

За 9 месяцев 2016 году сумма государственной пошлины составила 26 670,0 тыс. руб

- сумма платежей - 1 649,6 тыс. руб.

- административные взыскания (штрафы) – 1 991,1 тыс. руб.

8. Штатная численность.

Приказом Минсельхозпрода Российской Федерации № 188 от 9 апреля 1998 года «О реформировании и организации деятельности органов Гостехнадзора» определён порядок расчёта количества государственных инженеров - инспекторов в государственных инспекциях по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники суммарного норматива: один инженер - инспектор на каждые 800-1000 самоходных машин и один инженер-инспектор на 35-45 тыс. кВт мощности привода установленного оборудования. В соответствии с расчетными показателями штат службы не доукомплектован на 19 инженеров-инспекторов. Штатная численность Службы не изменялась с 2008 года и составляет 49 человек.

При расчёте норматива нагрузки на одного инженера – инспектора не учитывался состав машинотракторного парка и его структура. Машины стали более насыщены электронной аппаратурой, сложнее в использовании, ремонте и техническом обслуживании, и требуют

высокопрофессиональных кадров. Надзор и контроль за такими машинами усложнился. Он требует профессиональных знаний и больших затрат времени. Машинотракторный парк, как никогда ранее, имеет большой список разных марок и различные технические требования по использованию машин.

9. Основное мероприятие государственной программы.

Служба Ростехнадзора Иркутской области является соисполнителем государственной программы Иркутской области «Обеспечение комплексных мер противодействия чрезвычайным ситуациям природного и техногенного характера и развитие аппаратно – программного комплекса «Безопасный город» на 2014-2018 годы» в части основного мероприятия «Осуществление функции органа государственной власти в сфере государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Иркутской области».

В мероприятии "Осуществление функции органа государственной власти в сфере государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Иркутской области» на 1 октября 2016 года:

Показатель объема (прогрессирующий): количество проведенных проверок техники (ед.) - 8550 (план 10 925 – рассчитывается по итогам года)

Показатель качества (регрессирующий): доля выявленных нарушений от общего количества проведенных проверок (%) – 11,85 (план 20 – рассчитывается по итогам года).

10. Профилактическая работа

В целях обеспечения выполнения установленных требований технического состояния, безопасности движения, техники безопасности и охраны окружающей среды при эксплуатации внедорожных мотосредств, а также правил регистрации и допуска к управлению транспортными средствами и в соответствии с распоряжением руководителя Службы Ростехнадзора Иркутской области №4-СР от 18.01.2016 года и методическими рекомендациями, утвержденными приказом Минсельхоза России от 12.01.2001 г. №24, в период с 08 февраля 2016 года по 14 марта 2016 года в Иркутской области проводилась профилактическая операция «Снегоход».

Проведению операции предшествовало соглашение с органами местного (муниципального) самоуправления, подразделениями ГИБДД, с полицией общественной безопасности и участковых, службами лесного хозяйства и охраны труда, а также представителями средств массовой информации по порядкам и сроком их участия в проведении операции.

В ходе операции проводились проверки правил транспортировки снегоходов, порядка использования их в коттеджных селениях, санаториях,

домах отдыха, спортивных базах и других местах эксплуатации снегоходов и другой внедорожной техники.

За время проведения профилактической операции государственными инженерами-инспекторами Гостехнадзора проверено 436 единицы внедорожных мотосредств (в 2015 году - 343), из них эксплуатировались: с нарушениями требований безопасности движения, техники безопасности, охраны окружающей среды, правил регистрации и проведения ГТО – 94 машины (в 2015 году – 62). Управлялись лицами не имеющими: удостоверения на право управления внедорожными мотосредствами, регистрационного документа, талона (допуска на эксплуатацию) о прохождении ГТО – 92 человека (в 2015 году – 90).

Привлечено к административной ответственности 70 водителей внедорожных мотосредств и 1 должностное лицо, произведено штрафов по административным взысканиям на 72 человека (в 2015 году – 61), сумма произведенных штрафов составила – 75400 рублей (в 2015 году – 41000 рублей).

Благодаря ежегодно проводимой операции «Снегоход» и активной работе инженеров-инспекторов наблюдается устойчивая положительная тенденция в постановке на учет и прохождении ГТО внедорожных мотосредств, поднадзорных Службе Гостехнадзора Иркутской области.

В соответствии с распоряжением Правительства Иркутской области от 27 мая 2016 года №249-рп «О проведении профилактической операции «Трактор» руководствуясь Положением о проведении ежегодной профилактической операции под условным наименованием «Трактор», утвержденным приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 27 января 1998 года № 38, службой государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Иркутской области с 1 сентября по 1 октября 2016 года проведена профилактическая операция «Трактор».

Цель операции «Трактор» - реализация требований Правил государственной регистрации тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним, а также профилактические мероприятия по обеспечению соответствия машин требованиям безопасности движения, техники безопасности и охраны окружающей среды.

При проведении операции особое внимание уделялось исправности и комплектности самоходных машин, соблюдению правил государственной регистрации, соответствию номерных агрегатов регистрационным данным, проведению государственных технических осмотров, наличию и правильности оформления регистрационных документов, документов на право управления машинами.

При подготовке к операции распоряжением руководителя Службы Гостехнадзора Иркутской области № 33-ср от 03.06.2016 создана областная рабочая группа, состоящая из руководителей министерства сельского хозяйства, управления ГИБДД, службы по охране природы и озера Байкал,

государственной инспекции труда, министерства лесного комплекса (правоприемника агентства лесного хозяйства Иркутской области).

5 августа 2016 года состоялось первое совещание областной рабочей группы. Обозначены цели и задачи профилактической операции "Трактор", согласованы вопросы взаимодействия и контроля проведения операции по городам и районам Иркутской области.

19 августа 2016 года состоялось совещание инженеров-инспекторов Службы Аларского, Баяндаевского, Боханского, Нукутского, Осинского, Эхирит-Булагатского районов. Среди прочих вопросов рассмотрены и посвященные подготовке к проведению в Иркутской области профилактической операции «Трактор».

Для инженеров-инспекторов службы Гостехнадзора подготовлено и разослано информационное письмо от 3 июня 2016 года № 78/37-465/16, которое дополняет Положение № 38 от 27 января 1998 года «О проведении ежегодной профилактической операции «Трактор». В частности, даны рекомендации по информированию через СМИ владельцев тракторной техники, проведении занятий с сотрудниками ГИБДД с целью информирования о принятых изменениях по линии Гостехнадзора в правила регистрации самоходных машин, проведения годового технического осмотра и правила допуска к их управлению.

Главами всех муниципальных образований второго уровня подготовлены распоряжения и постановления, созданы рабочие группы в составе: главных государственных инженеров-инспекторов службы государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Иркутской области, представителей министерства сельского хозяйства Иркутской области, службы по охране природы и озера Байкал Иркутской области, министерства лесного комплекса Иркутской области, а так же по согласованию представителей государственной инспекции по безопасности дорожного движения Главного управления министерства внутренних дел по Иркутской области, государственной инспекции труда Иркутской области.

При проведении операции в 2016 году, как и в прошлые годы, пристальное внимание уделялось проверке самоходных машин, не прошедших годовой технической осмотр до 1 сентября 2016 г., а также к административному принуждению владельцев к прохождению технического осмотра эксплуатируемой техники и запрещению эксплуатации неисправной или незарегистрированной техники.

Работа проводилась в двух направлениях: профилактика и выявление административных правонарушений в процессе эксплуатации.

В качестве профилактики проводились разъяснительные беседы с юридическими и физическими лицами: главами и жителями поселений, руководителями и работниками предприятий, работодателями, фирмами, реализующими самоходную технику и др.

По выявлению самоходных машин, эксплуатирующихся с нарушениями, рабочими группами городов и районов области в рамках

операции «Трактор» проводились рейды в поселения, проверялась техника на дорогах общего пользования, при выходе на линию и местах производства работ.



Сотрудники областного аппарата Гостехнадзора принимали непосредственное участие в мероприятиях, проводимых в рамках операции «Трактор». С целью оказания практической помощи инженерам-инспекторам в проведении операции были осуществлены выезды в Ангарский, Баяндаевский и Ольхонский, Братский, Черемховский, Заларинский, Аларский, Куйтунский, Тулунский, Иркутский, Нижнеилимский, Усольский, Слюдянский и Шелеховский, Эхирит-Булагатский районы.

Ежедневно информация о мероприятиях в рамках проведения профилактической операции «Трактор» размещалась на официальном сайте Службы Гостехнадзора Иркутской области, на странице Службы портала «Открытое Правительство Иркутской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Каждые 10 дней (декаду) информация о ходе операции обобщалась и анализировалась в Службе Гостехнадзора области

Результаты работы по каждой декаде рассматривались на совещании рабочей группы Иркутской области, при необходимости вносились корректировки в ход операции, оказывалась необходимая поддержка.



В ходе профилактической операции «Трактор», совместно с ГИБДД, государственной инспекцией труда, службой по охране природы и озера Байкал, министерством сельского хозяйства, агентством лесного хозяйства проверено 6936 единиц техники, в том числе 1382 единицы в АПК и 1211 единиц по лесному комплексу.

Данные о выявленных нарушениях и сравнение показателей с 2015 годом представлены в таблице (АПК – агропромышленный комплекс, ЛК – лесной комплекс):

	2016 год			2015 год		
	Всего, ед.	В.т.ч. АПК, ед.	В т.ч. в ЛПК, ед.	Всего, ед.	В.т.ч. АПК, ед.	В т.ч. в ЛПК, ед.
Проверено тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним.	6936	1382	1211	6047	1173	1013
Эксплуатировались с неисправностями, нарушающими требования:						
Безопасности дорожного движения.	245	47	35	272	28	18
Техники безопасности.	59	13	7	58	13	13
Охраны окружающей среды.	10	2	2	44	3	1
Не зарегистрированы в установленном порядке.	194	10	28	224	20	34
Не прошли государственный технический осмотр.	209	27	23	245	29	32
Управлялись лицом, не имеющим:						
Удостоверения тракториста-машиниста (тракториста) или водителя.	299	35	40	291	40	33
Разрешающей отметки на управление машинами данной категории.	61	6	7	54	7	3
Регистрационного документа.	167	34	17	194	29	18
Путевого или учётного листа (кроме машин физических лиц).	101	23	38	68	26	6
Талона (допуска на эксплуатацию) о прохождении государственного технического осмотра.	172	18	12	221	31	16
Эксплуатировалось машин без государственного регистрационного знака.	88	9	13	128	21	11

Задержано машин вследствие несоответствия номерных агрегатов регистрационным данным.	3	0	1	5	0	0
Установлено фактов хищения (угона) машин.	0	0	0	0	0	0
Запрещена эксплуатация машин со снятием регистрационного знака.	3	0	0	24	0	3
Выдано предписаний руководителям предприятий, организаций, учреждений.	69	29	14	88	21	17
Привлечено к административной ответственности:						
Трактористов-машинистов (трактористов) или водителей.	1155	93	109	993	66	69
В том числе лишено прав на право управления машинами.	5	0	0	6	1	0
Должностных лиц предприятий, организаций, учреждений	118	17	33	110	16	17
Произведено штрафов по административным взысканиям на (человек)	1298	104	147	1125	68	75
Сумма произведённых штрафов (тыс.руб.)	1673,30	189,20	272,20	1731,75	133,51	172,30

Хочется отметить, что нарушения организационного характера, такие как отсутствие регистрации машин, регистрационных документов, свидетельства о прохождении технического осмотра, удостоверения тракториста-машиниста снизились по сравнению с прошлым годом, что указывает на эффективность профилактических мероприятий, проводимых Службой Гостехнадзора Иркутской области и целесообразность их проведения.



По фактам грубого нарушения правил эксплуатации тракторов, самоходных дорожно-строительных машин и прицепов к ним выдано 69 предписаний с указанием сроков их исполнения. Выявлено несоответствие номерных агрегатов регистрационным данным у 3 единицы техники.

За нарушение правил и норм эксплуатации тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним, нарушение правил государственной регистрации и других норм и правил к административной ответственности привлечено 118 должностных лиц, 1155 трактористов-машинистов, в том числе 5 человек было лишено прав управления.

Было произведено 1298 штрафов по административным взысканиям, в том числе 104 по АПК и 147 по предприятиям лесного комплекса.

Общая сумма произведенных штрафов составила 1 673,3 тыс. руб.

Проведенная операция дополнительно понудила собственников машин активизировать свои действия по устранению выявленных недостатков, в том числе по регистрации техники, прохождению годовых технических осмотров, правил допуска и т.д.

Итоги профилактической операции «Трактор» будут освещены в средствах массовой информации, на официальном сайте Службы Гостехнадзора Иркутской области, в отчете о работе за 3 квартал 2016 года на портале «Открытое Правительство Иркутской области» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

11. Оптимизация расходов.

Для оптимального расходования доведенных бюджетных ассигнований Службой Гостехнадзора Иркутской области проведен ряд мероприятий, направленных на максимальную оптимизацию бюджетных расходов, в том числе:

- сокращены расходы на арендную плату за помещения, занимаемые главными государственными инженерами – инспекторами Службы в районах области, оплату коммунальных услуг;
- сокращены расходы на услуги связи и Интернет;
- полностью исключены расходы по оплате сотовой связи должностных лиц Службы Гостехнадзора;
- сокращены командировочные расходы. На 2016 год сумма командировочных расходов для всей Службы (суточные, проезд, проживание) составляет 49 тысяч рублей;

12. Государственные услуги

Наименование услуги	Количество граждан, которым предоставлена услуга за отчетный период
Регистрация тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним, а также выдача на них государственных регистрационных знаков (кроме машин Вооруженных Сил и других войск Российской Федерации)	9058
Проведение периодических государственных технических осмотров	25267

Прием экзаменов на право управления самоходными машинами и выдача удостоверений тракториста-машиниста (тракториста)	6332
Выдача учебным учреждениям обязательных свидетельств о соответствии требованиям оборудования и оснащенности образовательного процесса для рассмотрения вопроса соответствующими органами об аккредитации и выдачи указанным учреждениям лицензий на подготовку трактористов и машинистов самоходных машин	5
Участие в комиссиях по рассмотрению претензий владельцев поднадзорных машин и оборудования по поводу ненадлежащего качества проданной или отремонтированной техники	1
Итого	40657

13. Основные направления работы Службы на 2016 год:

1. Увеличение количества зарегистрированных в установленном законодательством порядке самоходных машин и прицепов к ним.
2. Увеличение количества самоходных машин и прицепов к ним, прошедших государственный технический осмотр.
3. Уменьшение количества самоходных машин, эксплуатируемых с нарушениями требований действующего законодательства.

Заместитель руководителя
Службы Гостехнадзора
Иркутской области

А.В. Антонов

Исп. Антонов А.В. тел. 420508
Чекалин В.В. тел. 420028